

176名城市美容师昨天受表彰

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,路灯维修工、井盖更换工、路面维护工等一批工作在城市基层的劳动者纷纷来到市住建局三楼会议厅,他们在我市城管系统2014年度年终总结表彰大会接受了表彰。

在平凡岗位装点鹰城

崔群宝今年45岁,1993年复员后分入市城管处灯管所成为一名路灯维修工人,一干就是20多年。他告诉记者,每天凌晨天亮前、夜晚路灯开灯前,是他们进行路灯巡查的时间,其他时间主要是安装、维修路灯。由于工作特殊,深夜下班后,家人已经睡着,能与妻儿一起散步或是吃上一顿团圆饭,是他觉得最幸福的事。

崔群宝说,修灯最难熬的季节是夏季和

冬季。夏季气温高,一盏高压钠灯的功率是400W,夜里路灯周围聚集了数不清的小飞虫,修灯时不仅要忍受高温,还要提防蚊虫叮咬。

冬季冷风透骨,修灯时需要全副武装,身披军大衣、头戴安全帽。为了检查线路、更换零件,崔群宝不能戴手套。一个冬天,他的手不知冻裂过多少次。

去年的一次抢修任务令崔群宝印象深刻。他回忆说,去年3月份的一天,位于市区平安大道与稻香路交叉口的稻田沟桥墩处有一根电缆断裂掉入河道内,沿线路灯全部熄灭,必须紧急抢修。

当天上午8点多,他和同事带上配件来到现场时才发现,河道里的淤泥有半米多深,恶臭难闻,维修地点就在淤泥上方。他和同事全部跳入河道里,一直忙到下午4点。崔群宝说,那次抢修之后大约一周,他

的身上仍有一股臭味。

曾经有电力公司开出年薪10万、配公车的优厚条件聘请崔群宝。他笑着对记者说,20多年的工作已让他对这个岗位产生深厚的感情,他不图高收入,只希望每天踏踏实实工作,和同事们开开心心在一起。

据了解,在当天上午举行的表彰会上,崔群宝、马军豪等14名城管一线职工被授予城管标兵,岳红欣等149人获先进工作者,余伟等13人获城市精细化管理工作先进个人,市政维修一队等5部门获目标管理先进单位一等奖。这些平时和脏臭打交道的城市美容师身披绶带站在领奖台前,接受会场所有人的掌声。

一年修路3.3万平方米 更换各类井盖1607个

据统计,去年以来,城管系统职工在市

区共维修快慢车道33万平方米、人行道道牙7666米,清理路障353处,清挖雨水进水管井2222个,清挖检查井2172个,更换检查井盖812个,更换雨水篦子795个(套),疏通管道211米,安装新型检查井防坠网2000余个,安装检查井警示牌400余个。市区新装路灯1889盏,维修及更换路灯2万盏,更换电缆311米,箱变配电箱维修639次,安装路灯远程控制终端57台。出动高压清洗车清理小广告1.4万处。

市城管处有关负责人告诉记者,本次评选出的城管标兵、先进工作者均来自一线岗位,他们没有什么感人的事迹,有的只是默默地工作,用双手为鹰城装点面容。日复一日,他们的工作和热情不曾改变。这位负责人说:“通过自己的双手能美化市容市貌,为人们创造优美环境,这是城管人最荣耀的事。”



湿地公园野鸭嬉戏

昨天上午,我市白鹭洲国家城市湿地公园里不少的野鸭在湖中嬉戏。记者看到,由于刚刚下过大雪,公园内游人较少,三五成群的野鸭在水中嬉戏,偶尔有人走近,它们或潜水,或游向湖中间。一位来此锻炼身体的市民告诉记者,雪天安静的湖边没人惊扰野鸭,如今它们已经成为都市一景。

本报记者 禹舸 摄

市美术家协会 “下基层 送文化”

到叶县画画、写春联

□记者 娄刚

本报讯 “先生,给俺写一副春联吧!”“春草草草催马壮;碧溪潺潺助羊肥。你看这两句中不中?”1月24日,为丰富群众的精神文化生活,市美术家协会组织20余位书画家来到叶县辛店镇,举办“下基层 送文化”书画交流活动,并为当地群众义写春联。

当天上午,20多位书画家来到叶县辛店镇,与当地的书画爱好者进行交流。彭善喜、张耀中、马根法、马青春、赵丰杰等书画家们笔走龙蛇,挥毫泼墨,现场创作了花鸟写意画、水墨山水画,以及行书、隶书等书画作品百余幅。他们用手中的丹青妙笔描绘新农村建设的未来,讴歌对幸福生活的热爱。

临近春节,书画家给当地群众义写春联,满足了众多群众的心愿。

积雪降低行车安全,市区中兴路南段—— 相距20米,发生两起交通事故

□记者 王桂星

本报讯 雪花飞舞,银装素裹的美景固然迷人,但道路上的积雪却给交通安全留下了隐患。昨天下午,市区中兴路南段相继发生两起交通事故,两起事故现场相距仅20米左右。

事发地点位于市区中兴路南段市客运中心站附近,昨天下午6时20分左右,记者接到报料后立即赶到了现场。

在市客运中心站售票厅北约20米的西侧车道,一辆面包车车头向西横向停在路中间,车后的隔离栏已经变形,面包车北侧停着一辆黑色轿车,轿车车头朝南,有轻微擦痕,保险公司工作人员正在现场拍照。

在中兴路西侧车道正对市客运中心站售票厅的位置,车头向东南并排停着两辆轿车,南侧启辰轿车的驾驶室车门凹陷变形,北侧铃木轿车的车头右前方漆面部分脱落。

驾驶铃木轿车的司机李先生告诉记

者,接孩子放学后,他驾车沿市区中兴路由北向南行驶,因路面积雪,他的行车速度非常慢。下了中兴路湛河桥的坡道后,他控制车速的难度增大,虽然看到前方的启辰轿车拐弯向东,但他已经无法停车,眼睁睁看着车撞在了启辰轿车的驾驶室车门上,两车在路面上滑了1米多才停了下来。

据李先生介绍,他撞车约10分钟后,同向车道北约20米处也发生了交通事故,4辆车连续相撞。后方的两辆车被撞程度较轻,拍照后离开现场,前方的面包车和黑色轿车则留在现场等待理赔。

据了解,这两起事故均未造成人员伤亡。记者在此提醒司机朋友,大雪天气驾车外出,最好给爱车装上防滑链。开车上路要小心慢行,以免发生交通事故。

线索提供者:杨先生



热线电话:4940000 报料QQ:800019008

道路滑骑车人摔跤 热心人扶起不言谢

□记者 孙书贤

本报讯 一场大雪给人们出行带来了不便。路面湿滑,一些骑车居民不慎摔倒,但热心路人的搀扶让大家在寒冷冬日感到了更多的温暖。

昨天早晨7点30分,正值人们上班高峰,记者行至郟县人民医院东病区门口处时,一名骑电动车的年轻女士一不留神连人带车摔倒在地,恰好一辆轿车行驶到她的身边。男司机下车将这名女士搀扶起来,然后把电动车推到安全地带,被扶起的王女士连连道谢。记者问起热心司机的姓名,这位男士连连摆手:“举手之劳,不值一提。”然后驾车离开。

记者走到郟县中心车站广场时,一名骑电动车的中年妇女不慎摔倒,旁边的一名年轻女士急忙上前将其扶起。被扶起的张晓兰说:“要不是人家扶我一把,我真是不好一下子站起来,太感谢了!”年轻女士笑着说:“谁遇到这情况都会扶的。”

记者一路经过郟县县城复兴大道、行政路、经一路、文化路等主要路段,共发现8名骑电动车居民摔倒,更有热心行人将他们搀扶起来。搀扶摔倒者的热心人赵福才对记者说:“路面这么滑,遇到有人摔倒了就应该扶一把。”

民警入村调查办理 哑女终于有了户口

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯 1月26日上午,哑女小茹(化名)和未婚夫早早来到舞钢市公安局杨庄派出所户籍室。在户籍民警的帮助下,准备结婚的小茹采集了二代居民身份证指纹信息,照了身份证照片。

小茹是舞钢市杨庄乡龙泉村人。据民警介绍,1992年,小茹出生后便被抱养给了舞钢市尚店镇的一对夫妇。小茹生下来就不会说话,养父母一直没有为小茹上户口。20多年过去了,小茹到了谈婚论嫁的年纪,但由于没有户口,她和未婚夫一直无法办理结婚证。

去年12月初,杨庄派出所教导员王红霞和副所长杨志刚去龙泉村入户走访调查,小茹生父陈某向他们诉说了此事。王红霞和杨志刚得知此事后,立即在村上展开了调查取证,并将有关情况上报,同时与王店派出所取得联系,联合调查。

1月26日,派出所民警将小茹的户口簿从微机里打印出来,交到她手中。拿到户口簿,小茹高兴得合不拢嘴,向民警跷起大拇指。